



## ПРЕДИСЛОВИЕ К СПЕЦИАЛЬНЫМ НОМЕРАМ ЖУРНАЛА, ПОСВЯЩЕННЫМ ПАМЯТИ АКАДЕМИКА РАН ВАДИМА ТИХОНОВИЧА ИВАНОВА

DOI: 10.31857/S013234232303017X, EDN: PJBAWS



18 сентября 2022 года многолетнему главному редактору журнала “Биоорганическая химия” академику В.Т. Иванову исполнилось бы 85 лет. Он ушел из жизни внезапно в апреле 2022 года.

Вся жизнь Вадима Тихоновича была связана с биоорганической химией. С 1988 по 2017 годы он был бессменным директором Института биоорганической химии, носящего имени его учителей – академиков М.М. Шемякина и Ю.А. Овчинникова. С 1988 года до самого последнего дня своей жизни он оставался заведующим кафедрой биоорганической химии биологического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и главным редактором журнала “Биоорганическая химия”. Выдающийся ученый, лауреат Ленинской и Государствен-

ной премий, премий Правительства РФ, академик Вадим Тихонович Иванов внес значительный вклад в развитие пептидной химии и пептидомики в нашей стране. Его работы, связанные с установлением структуры пептидов, их химическим синтезом, исследованием взаимосвязи между их структурой и функцией белково-пептидных веществ, выяснением молекулярного механизма их действия, созданием лекарственных препаратов на основе пептидов, широко известны специалистам в области химии пептидов во всем мире.

Редколлегия журнала “Биоорганическая химия” подготовила специальные тематические номера, посвященные памяти академика В.Т. Иванова. В центре внимания в этих специальных номерах журнала прежде всего находятся вопросы теоретической и прикладной пептидной химии, интерес к которой заметно вырос в последнее время, поэтому не случайно в данные номера вошли, в первую очередь, статьи авторов, представляющих научные достижения в этой области биоорганической химии. Среди авторов данных номеров наряду с признанными учеными, своеобразными “старожилами” исследований белково-пептидных веществ, есть и молодые исследователи, коллеги и ученики Вадима Тихоновича.

Академик В.Т. Иванов почти 30 лет был председателем Ученого и Диссертационного советов Института биоорганической химии. На этом посту он проявил себя как широко эрудированный и всесторонне образованный ученый, показавший неподдельный интерес к научным исследованиям своих коллег. Неудивительно, что объявление редколлегии журнала о формировании специальных номеров вызвало научный интерес у широкого круга исследователей. Редколлегия журнала “Биоорганическая химия” выражает искреннюю благодарность всем, кто прислал свои статьи в специальные номера, посвященные памяти академика В.Т. Иванова.

Главный редактор журнала  
“Биоорганическая химия”  
академик РАН С.Н. Кочетков